



## 读《中国民间故事》有感

马渚镇中心小学501班 黄俊斌

暑假里,我读了好几本书,《中国民间故事》就是其中一本。

常言道:“人无信不立。”《中国民间故事》里就有许多故事讲述“诚信”的重要性,比如《九色鹿》、《金斧子、银斧子和铁斧子》、《真假夜明珠》、《吝啬鬼过寿》等。其中让我印象最深刻的要数《金斧子、银斧子和铁斧子》了。

《金斧子、银斧子和铁斧子》这个故事中,樵夫因为诚实,得到了河神送给他的金斧子和银斧子,从此过上了幸福的生活。这让我想到了身边诚信的朋友。上个星期,朋友向我借走了一本书,说好星期四来还的,但是他却没有来。我心里有些不高兴,想着以后再也不要借东西给这个不诚信的人了。

星期五下午,下起了大雨,雨点哗啦啦的,像筛豆子似的往下直掉。我在门口看着外面空荡荡的街道,因为大雨,街

上一个人也没有。突然,从大雨中走过来一个身影,手里好像拿着什么似的。啊!是我的朋友,还有我的那本书。朋友快步走到我面前,一脸愧色地对我说:“对不起,昨天家里有事耽误了,没有来还书。今天,我一定要把书还给你,并且向你道歉。”他从怀里拿出那本书塞到我的手里后就飞快地消失在雨帘中。雨更大了,房顶上、街道上溅起一层白蒙蒙的雨雾,宛如缥缈的白纱。这时,一阵大风刮过来,那白纱袅袅地飞去,雨点斜打在街面的积水上,激起朵朵水花。我心里就好像这水面一样,激荡不已……

源浚者流长,根深者叶茂。《中国民间故事》中藏着许多这样质朴而深刻的道理,藏着许多中华优秀传统文化,是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养,作为学生,我们更有责任去学习和传承! (指导老师 叶娜)

## 《明日战记》观后感

第一实验小学505班 楼舒心

这天,爸爸妈妈带我到电影院看电影,这次我们看的是《明日战记》,是一部科幻片。电影讲的是在未来的世界,因为环境污染严重,地球资源严重枯竭,人们不得已在空中修建了天幕,靠着天幕阻挡沙尘和辐射,暂时过着安定的日子。后来一颗很小的行星撞在了B16区,带来了一种外星植物,人们给它取名为“潘朵拉”。

潘朵拉是一种神奇的植物,它能吸收尘霾,净化环境,但是生长速度极快,一遇水就能长,对周围造成极大的破坏,而且在它周围的物种还会发生变异。一位科学家经过研究,发现了一种细胞,可以改变潘朵拉的基因,让它停止生长,这样它就能一直在人类世界帮人们净化环境。于是,科学家发明了基因子弹,空战部队经过重重困难,终于找到潘朵拉的母体,改变了它的基因。从此,它不再生长,还能给人们带来新鲜的空气,人们再

也不需要依靠天幕生存了。

看了这部电影,我想到了很多,人类在地球上生活,却不好好对待地球母亲,一味地索取,不计后果,才会导致电影出现的人类无法再在地球上生活的结局。“保护环境,人人有责!”这就是这部电影要告诉我们的道理吧。

在回家的路上,我们又聊起了保护环境的话题。妈妈说:“心心,你有没有发现,前几年,雾霾非常严重,最近两年好了很多呀!”我想了一下说:“是啊,我们现在都能看见蓝天白云了,晚上还能看见星星呢!”“那说明这几年大家做出的努力没有白费啊!可是今年的高温持续了这么多天,而且温度这么高,也跟环境污染有关吧。”爸爸接着说。

我们一定要好好对待地球母亲。保护环境,从我做起,从小事做起,让我们一起守护这个美丽的地球!

(指导老师 姜佳莉)

## 把失败踩在脚下

阳明小学504班 苏彦博

“一艘船越过世界的尽头,驶向未知的大海,船头上悬挂着一面虽然饱经风雨剥蚀却依旧艳丽无比的旗帜。旗帜上,舞动着云龙一般闪闪发光的四个字——超越极限!”海明威是这样评价他的作品《老人与海》的。这一个个文字,一次次触动着我的心灵,让我知道了生命在于梦想,梦想在于拼搏。

失败的确很可怕,它一旦猖狂起来,能够击垮人的斗志,让人彻底崩溃,失去目标与希望,甚至失去继续生活下去的勇气与自信,在迷茫中度过一生。但如果失败不能将你征服,而是你将失败踩在脚下,那么胜利就必定属于你。如果你坚强地面面对失败,那么失败就会畏惧你,畏惧你的勇气。

海明威在《老人与海》里塑造的那位老人,就是这样一个敢于与失败抗衡的典型形象化人物。老人连续出海八十四天却一无所获后,开启了一次一生中最有意义的出海。老人偶然钓到了一条巨大无比的马林鱼,这是一条比他船还长两英尺的大鱼。大鱼拖着老人的小船在海上漂流了整整三天三夜,老人在这三天里经受了从未遇到过的艰难考验。但

他并没有向困难低头,而是凭着顽强的意志和大鱼展开了周旋,终于把大鱼刺死后拴在船头。

然而更大的考验还在等待筋疲力尽的老人。那是一群闻着血腥而来的鲨鱼,一群比大鱼更具有危险性的凶残敌人!老人又与鲨鱼展开了殊死搏斗。最后,老人的性命勉强保住了,但那条好不容易才捕获的大马林鱼还是被凶残的鲨鱼吃光了。最终,老人拖回家的只有一具光秃秃的鱼骨架。

“一具光秃秃的鱼骨架”或许在许多人的眼中是失败的代名词,但我却认为老人是不屈不挠的胜利者!在出海八十四天一无所获时,他没有灰心;在面对巨大的马林鱼面前,他没有退缩;在面对凶猛的鲨鱼面前,他更没有丧失战斗的勇气。虽然老人没有带回一条完整的马林鱼,但他带回的是人类永不言败的精神和铮铮铁骨。可以说,他钓到了“鱼”,钓到了一条比那马林鱼还要大、还要宝贵的“鱼”,它的名字叫——锲而不舍!

一个人并不是生来就要被打败的,人的诞生,不是要困难来征服你,而是要让你来战胜困难!

## 多彩中国

三江小学203班 叶熠洲

我最喜欢看书,是个十足的“小书虫”。寒假里,我读了《多彩神州》这本书。书中告诉我,我们的祖国有很多传统节日:有上巳节、清明节、春节等。我最喜欢春节。春节,我写了大大的“福”字,剪了喜庆的窗花,做了漂亮的灯笼……除夕夜晚上,我还放了烟花,烟花各种各样:有的像火箭头,有的像火车,还有的像罐子……其中像火车的烟花最好看。爸爸小心翼翼地点燃烟花,“嘭”的一声,烟花冲入夜空,就像洒落的流星,美丽极了!

书中还介绍了我国的名胜古迹。其中万里长城我小时候去过。那是我5岁时,爷爷奶奶带我去的。站在长城脚下,我惊叹:“好雄伟啊!”长城很长很长,像弯弯曲曲的线趴在山岭之间;长城很高很高,远远望去,像一个个威武的战士守卫着神州大地。

《多彩神州》让我看到了多彩的中国、美丽的中国,我爱我的祖国!

## 读《红岩》有感

陆埠镇中心小学502班 章梓浩

“爷爷,你在看什么啊?这么认真!”

“我在看书啊,就是这本《红岩》。”

“爷爷,这本书好看吗?”

“你去看看不就知道了。”怀揣着一颗好奇心,我看了起来。这是一篇长篇小说,里面写的都是一些为革命献身的先烈们的故事。

看着书,那些战士人物仿佛就在我的眼前,许云峰一身傲骨,拖着生了锈的铁铐,走上断头台的他没有一丝的恐惧和害怕;齐晓轩身处牢狱,再严酷的刑罚也没有抹掉他的聪明与才智,巧改《挺进报》刊头,革命党人的命运由此而改变。这本书里,我印象最深的就是一位女革命战士,她叫江姐,她的形象深深地映入了我的脑海,我忘不了她的每一句话,每一个动作。

江姐和自己的丈夫因共同的理想走到了一起,当她看到自己的丈夫被敌人杀害,她拼尽全力忍住伤痛,擦干眼泪,继续从事革命斗争,因为她知道,共产党托付给她的任务还没有完成,要舍小家为大家。而在渣滓洞监狱的生活中,她还是穿着那身蓝色的旗袍,始终以干净的面貌迎接大家。当敌人拷问她时,她不透露党的任何秘密;当敌人用竹签钉她的手指时,她坚定地说:“毒性拷打是太小的考验,竹签子是竹子做的,而共产党的意志是钢铁做的。”最后江姐要牺牲了,她还叫大家不要哭,充分展现了一名共产党员坚守信仰、坚贞不屈、视死如归的革命本质。

看到此时,我的心是如此的悲痛,久久都不能平静,感觉这一切仿佛就在我眼前发生的一样。

我们今天的幸福与美好的生活都是这些革命战士用鲜血换来的,珍惜那些革命战士留给我们的这一切。我要以《红岩》里的战士为榜样,要珍惜现在的美好生活,遇到困难时要勇敢面对,好好学习,做一个真正的男子汉。

## 《八佰》观后感

凤山小学402班 占文涛

如果说《长津湖》是抗美援朝的典型代表电影,那么,《八佰》就是抗日战争的代表电影,它讲述了抗日的艰难。

电影讲述国民党陆军第9集团军88师524团奉命死守租界对面的四行仓库,面对敌人三个师的兵力,四行仓库的战士们顽强拼搏、奋勇杀敌,造就了历史上的一大奇迹。

其中有几段,让我至今难忘:敌军利用钢板和铁丝网当盾牌,将四面八方围住,子弹打不穿、炸弹也炸不破。团长和大家商量,为了防止敌军进入四行仓库,决定采用“人肉炸弹”,用自己的牺牲来换取大家的安全。消息传开了,大家踊跃报名,他们身背手榴弹,一个个以最快的速度从高楼上跳下来,然后将手榴弹的丝线一拉,霎时间,“钢盾”里的敌人一个不剩。

看到这里,我不禁肃然起敬,这些最可爱的人,舍己为人,竟为了大家的安全,和敌人同归于尽。我不禁眼眶一热,突然语塞,一时竟不知能用什么词来形容这些英雄了。

而在四行仓库另一边的租界上,难民们紧盯着四行仓库,眼睛都不敢眨,他们怕一眨眼,疏忽了日本鬼子的走向,他们还大喊着为四行仓库里的战士指路。曾有日本人断定,四行仓库必定会在三小时内失守,三小时后,枪声依旧,四行仓库没失守!人们高兴地放起了烟花。

战争还在持续,为了知道内部的情况,上头派了很多人将电话线拉过去,但他们一个个都在中途牺牲了。紧要关头,一个人勇敢地挺身而出,在他生命的最后一刻,终于将电话线送到了团长手里。

租界童子军杨慧敏了解到战士们缺少物资,于是携带着物资游过河。大家经过协商,一致同意升起国旗。一排担任护旗这一要职,敌人的飞机看到解放军的红旗,用机枪对着旗子扫射,战士们一个个牺牲了,一个班没了,下一个班去替。其他战士控制穿甲炮和枪打飞机,好几次都打碎了飞机的玻璃,并且还击落了一架飞机。

他们牺牲了吗?他们没有牺牲!他们永远活着,永远活在我们的心中。他们的精神一代一代,代代相传。

从1937年到1998年,人民子弟兵可曾惧怕过那波涛汹涌的巨浪?从1998年到2008年,那毁坏一切的地震可曾使人民子弟兵胆怯过?从2008年到2021年,千千万万的灾难不都是以这种舍己为人,舍小家为大家的精神化解的吗?

强者本不是强者,但我们要以这种精神为支撑,这样才能成为永久的强者!

(指导老师 褚丽丹)

